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Die drohende Klimakatastrophe –

Ursachen und Wirkung -

wie sollen wir uns dazu verhalten ?
Öffentliche Diskussion mit Dr. Helmut Selinger (Physiker)

Mittwoch, 
04. April 2007,

19:30 h
  EineWeltHaus

München Schwanthalerstr. 80

Kostenbeteiligung: 2,-- €  (min.)

Ob G8-Gipfel oder Weltklimakonferenz, ob Banken oder Zeitungen, Al Gore oder Arnold Schwarzenegger – alle reden vom Klimawandel. 

Der neue IPCC*-Report hat erneut die Bedrohlichkeit des bisherigen Umgangs mit unserer Umwelt wissenschaftlich bestätigt. Die G8-Staaten sind für ca. 50 % der globalen CO2-Emissionen verantwortlich. Sie haben bisher nichts getan, um zu einer Lösung zu kommen

Wir wissen, dass das Klimachaos die Armen des Planeten am härtesten trifft und ihnen schon heute die Überlebenschancen nimmt. Ihnen – und nicht der globalen Mittel- und Oberschicht, deren enormer Energieverbrauch den Klimawandel verursacht. Dennoch beginnen selbst kapitalistische Wirtschaftsführer und Politiker einzugestehen, dass die wissenschaftlichen Tatsachen kaum mehr geleugnet werden können und auch sie ihren Kindern gegenüber eine Verantwortung haben.

Es gibt eine Fülle von Meinungen, Gefühlen und Vorschlägen. Wer verursacht die Klima-veränderungen, wer badet sie aus? Wer darf wie viel verschmutzen? Ist Wirtschaftswachstum Voraussetzung für Armutsbekämpfung? Was hat der Klimawandel mit Globalisierung zu tun?

Wie sollen wir uns dazu verhalten, aktuell, mittelfristig, langfristig in unseren Vorstellungen und politischen Forderungen?

Darüber wollen wir reden. Einleitende Fakten und Gedanken bietet unser Referent. Dr. Helmut Selinger ist Physiker und war einige Jahre im Management der deutschen Klima- und Atmosphärenforschung tätig.

Veranstalter: Sozialforum München und Bund Naturschutz in Bayern e.V.

www.m-sf.de  und www.bund-naturschutz.de
* IPCC = Intergovernmental Panel on Climate Change (Expertengremium der Vereinten Nationen)

ViSdP: Sonja Schmid, Matterhornstr. 39, 81825 München, E.i.S.

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00

