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Sozialforum München

“Eine andere Welt ist möglich

München sozial und solidarisch”

www.m-sf.de
info@m-sf.de
6. Dezember 2007
Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

10. Dezember 2007

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe Sozialforums-Interessierte,

alle Welt bereitet zur Zeit die Aktionswoche und den Aktionstag – Global Action Day – vom 21. – 26. Januar 2008 vor. Auch wir tun das. Für den Global Action Day wird derzeit ein Friedens-kongress für 25./26. Januar vorbereitet. Die Details sind aus dem Anhang zu entnehmen. Es ist eine vorläufige Fassung, weil wir den Flyer nicht über unseren Verteiler schicken können. Sobald das Einladungs-Flugblatt sowohl auf unserer als auch auf anderen Web-Sites eingestellt ist, senden wir Euch die entsprechenden Links.

Zusätzlich zu dem Kongress bereiten verschiedene Gruppen schon für die gesamte Woche Aktionen vor, die durchaus erweiterbar sind:

z.B. ist daran gedacht, die Montags-Demo in den Rahmen zu stellen; ebenso gibt es eine Veranstaltung am Mittwoch im Arbeitslosen-Treff. Am Donnerstag könnte die Mahnwache gegen Krieg erweitert werden und in den Rahmen des Aktionstages gestellt werden. Insbesondere das politische Samstagsgebet wurde dafür geplant.

Am Montag wollen wir auch darüber sprechen, wie wir die Aktion für ein Volksbegehren zur Verhinderung des Transrapid unterstützen können.

Und über eine Grobplanung für 2008 sollten wir uns Gedanken machen.

Es gibt viel zu tun und wir hoffen, viele von Euch kommen am Montag oder senden uns ihre Vorschläge, damit wir sie berücksichtigen können.

Und nun noch einen Satz, der nicht wegen Weihnachten in unsere Einladung kommt: Die Aktivitäten des Sozialforums brauchen auch bei knappsten Kalkulationen ein wenig Geld. Wir sind leider angewiesen auf Spenden von Einzelpersonen oder Beiträge von Gruppen und Initiativen. Auch mehrere kleine Beträge würden unsere Arbeit erheblich unterstützen. 

Vielen Dank schon jetzt.

Beste Grüße

Sonja Schmid

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00

�











