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Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

14. Januar 2008

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe Sozialforums-Interessierte,

die Aktionswoche und der Aktionstag – Global Action Day – vom 21. – 26. Januar 2008 in München haben Gestalt angenommen. Der Flyer steht auf der homepage und kann zur weiteren Verbreitung heruntergeladen werden.
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Beim Plenum werden wir darüber reden, was noch für eine erfolgreiche Aktionswoche zu tun ist.

An diesem Montag haben wir wieder Besuch: Der Münchner Arbeitskreis der bundesweiten Kampagne www.vorratsdatenspeicherung.de wird über seine Arbeit und Perspektiven informieren. Wir sollten uns allmählich klar werden, dass seit Jahresbeginn auch unsere Telefon- und Internetdaten gespeichert werden. Von den Fachleuten des AK Vorrat können wir erfahren, was wir nun tun können. Letzten Sonntag war bereits anlässlich des Schäuble-Besuches bei der CDU eine eindrucksvolle Aktion vor der Kongresshalle organisiert worden.

Selbstverständlich werden wir über die anstehenden Aktivitäten vor und während der sog. Sicherheitskonferenz am 8./9. Februar sprechen.

Infos unter:


  http://www.muenchen-gegen-krieg.de/
http://www.gegen-krieg-und-rassismus.de/Aufruf-SiKo-2008-breit.pdf
http://www.friedenskonferenz.info/
Und nicht zuletzt sollten wir beraten, inwieweit das Sozialforum München den 850. Münchner Stadtgeburtstag nutzt, um darzustellen, was ausser den offiziellen Jubelfeierlichkeiten München noch zu bieten hat: ein kritisches und aktives, politisches und soziales Leben mit vielen Facetten. 

Beste Grüße

Sonja Schmid

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00

Mit freundlichen Grüßen


