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W I C H T I G E   P R E S S E M I T T E I L U N G  !!!

(Bitte  vorankündigen!)

65. MÜNCHNER   P F L E G E S T A M M T I S C H

Mittwoch, den  7. Mai     19 Uhr  Löwenbräukeller  Stiglmaierplatz

„ES    GEHT  SELBSTVERSTÄNDLICH  AUCH  ANDERS ...!“

- Kein Problem mit Transparenz-

Eine  positive Nachricht:  „Heute  erhielten wir den Prüfbericht von der Qualitätsprüfung durch den MDK am 3.4.2008 in unserer Einrichtung. Die positiven Ergebnisse dieser Prüfung haben unser gesamtes Team sehr erfreut. (...)  Diesen Bericht werden wir nun gerne  veröffentlichen (wie wir es bereits vor der Prüfung  angekündigt haben).“

Eine  erfolgreich bestandene MDK-Prüfung ist kein Zufall. Noch dazu, wenn im Qualitätsbericht steht: „Alle Auflagen erfüllt, Empfehlungen keine“. Das ambulante Pflegezentrum AGAPE aus Ortenburg hat es geschafft!  

Die Pflegefachkraft  Frau VERA SCHUSTER,   Inhaberin und  Betreiberin   der Pflegeeinrichtung berichtet über die Methoden, Taktiken und Erfahrungen, die sie gemeinsam mit ihrem Team angewandt hat, um dieses Ziel zu erreichen.

„Unsere Unternehmenswerte sind  Engagement – Begeisterung - Unternehmerisches Denken – Respekt – Vertrauen.  Die Verbesserung der Lebensqualität  aller Senioren ist das Fundament unserer Vision!“    Die examinierte Krankenschwester und Netzwerkberaterin   Frau  MONA  OHLE   wird die grundlegenden Elemente der  SUNRISE   Pflege- und Betreuungsphilosophie  umreißen, die so oder ähnlich auch in Einrichtungen privater, öffentlicher und gemeinnütziger Träger umsetzbar sind.  Dieses Konzept hält  aus der Sicht einer Pflegefachfrau, mit 20 jähriger Erfahrung  in der Pflege- und Gesundheitswirtschaft,  neue Impulse für den  deutschen Pflegemarkt bereit.

SUNRISE  ist einer der weltweit größten Betreiber von Pflegeeinrichtungen und betreut mittlerweile mit rund 40 000 qualifizierten Mitarbeitern über 43.000 Senioren in mehr als 455 Domizilen in den USA, Kanada, England und Deutschland.

Lesenswert!!!     Sehr zu empfehlen!!!       Pflegeheimführer Berlin 2008       

Diese,  bisher einmalige  öffentliche   Transparenzoffensive  ist ein Erfolg   für alle  Beteiligten  –   für HeimbewohnerInnen, deren Angehörige, aber auch für die  Pflegeheime und ihre Angestellten !!!  (www.berlin.de/pflege)  

Eine Stärkung der Kundensouveränität! 

Der Berliner  Pflegeheimvergleich  ist im Umfang und Ausführlichkeit bundesweit ein Novum!   Die Berliner Tageszeitung   „DER  TAGESPIEGEL“   hat  260 Pflegeheime verglichen. Eine Überraschung: Die meisten Pflegeheime waren bereit, - freiwillig (!) -  auch sensible Daten offenzulegen!     Dieses  Engagement  (mit  Unterstützung  der Senatsverwaltung  Berlin)  -   ein  Vorbild  auch  für andere Städte! 

Dieser interessante und sehr informative   Ratgeber ist zum Preise  von 9.80 Euro  erhältlich:    Bestellhotline (030/260 09 –582)      www.tagesspiegel.de/shop 

