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Sozialforum München

“Eine andere Welt ist möglich

München sozial und solidarisch”

www.m-sf.de
info@m-sf.de
3. Juni 2013
Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

10. Juni 2013

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe FreundInnen und KollegInnen,

diesmal gibt es viel zu berichten:

· Blockupy-Aktionen in Frankfurt (Sonja). In Frankfurt wurde letztes Wochenende friedlich die Innenstadt mit der EZB und anderen Banken blockiert. Ebenso friedlich sollte die Demo am Samstag stattfinden. Zwischen 10.000 und 15.000 Teilnehmerinnen kamen. Nach kurzer Zeit hat die Polizei mit unverantwortlicher Brutalität die Demo gestoppt ….

· Alter Summit in Athen (Paul) Vom 07. – 09. Juni treffen sich in Athen globalisierungs- und kapitalismuskritische  Menschen aus ganz Europa. Sie werden u.a. beraten, wie der Kampf gegen die Austeritätspolitik der Troika aus IWF, EZB und EU-Kommission europaweit verstärkt werden kann.

· 10-Jähriges Bestehen Sozialforum Amper (Hans-Peter) Auf dem Fest werden sicherlich einige Aktivitäten vorgestellt. Vielleicht können wir was draus lernen?

Aber auch zu planen gibt es einiges:

Es gibt den Vorschlag, eine Veranstaltung zum Armutsbericht der Stadt München zu machen. Zu überlegen ist, ob und in welchem Rahmen wir das machen wollen.

Ist es sinnvoll, noch vor den Sommerferien einen workshop zur Arbeit des Sozialforums München zu machen? Wenn ja, welche Themen sollen besprochen werden? Etc.

Und wie immer: Infos zu aktuellen Themen und Termine

Beste Grüße

Sonja Schmid

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00

�











